



Обзор изменений законодательства для государственного сектора

июль 2020 г.

Главные новости июля:

 Бюджетным федеральным учреждениям разрешили возмещать из субсидий по COVID-19 расходы по другим источникам

 Представление для налогового контроля электронных документов, составленных с применением простой электронной подписи

 Банк России понизил ключевую ставку до 4,25% годовых

Бухгалтерский и налоговый учет

1. Минфин опубликовал новую программу разработки ФСБУ госфинансов на 2020 – 2023 годы

Приказ Минфина России от 22.05.2020 N 89н

Комментарий эксперта

Ведомство утвердило новую программу по разработке ФСБУ госфинансов. В частности, в ней скорректированы сроки разработки и принятия стандартов, приходящиеся на текущий год. Например, на месяц (до августа) перенесли срок представления на экспертизу проекта стандарта «Сведения о показателях бухгалтерской (финансовой) отчетности по сегментам». В этом году Минфин планирует утвердить 6 новых стандартов, 2 из которых вступят в силу уже в 2021 году. Министерство также планирует внести изменения в планы счетов и инструкции по их применению, проекты приказов с поправками должны появиться в августе. Дату вступления в силу новшеств перенесли на следующий год.

2. Бюджетным федеральным учреждениям разрешили возмещать из субсидий по COVID-19 расходы по другим источникам

Постановление Правительства РФ от 11.07.2020 N 1025

Комментарий эксперта

Субсидии, которые выделены федеральным бюджетным учреждениям в 2020 году на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения в связи с коронавирусом, могут быть направлены на возмещение соответствующих кассовых расходов, произведенных за счет:

- средств от приносящей доход деятельности;
- субсидий на гос. задание.

Постановление с изменениями вступило в силу 23 июля 2020 года.

Страховые взносы

1. Анализ на COVID-19 сотрудникам без симптомов проводят за счет работодателя

Письмо ФФОМС от 09.07.2020 N 9071/26-1/и

Комментарий эксперта

ФФОМС разъяснил, что обследование лиц, которые контактировали с больными коронавирусом и не имеют симптомов заболевания, а также граждан, приехавших из регионов и стран с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой, к страховым случаям не относится. Таким образом, тестирование сотрудников, которые рискуют заразиться, но пока не чувствуют симптомов, должно покрываться за счет средств работодателя.

2. Минтруд дополнил правила финансирования мер по сокращению травматизма

Приказ Минтруда от 23.06.2020 № 365н

Комментарий эксперта

Работодателям разрешили возместить расходы на борьбу с коронавирусом за счет взносов на травматизм. За счет страховых взносов можно компенсировать расходы на маски, средства дезинфекции, бесконтактные термометры, обследование работников на COVID-19. Для компенсации необходимо подать в ФСС до 1 октября 2020 года пакет документов – заявление, план предупредительных мер и документы, которые подтверждают расходы. Этот срок распространяется на все предупредительные меры, а не только на расходы по COVID-19. Новые правила действуют с 4 августа до 31 декабря 2020 года.

Бюджетная классификация

1. Минфин обновил таблицу соответствия кодов КВР и КОСГУ на 2020 год и утвердил новую на 2021 год. Начало действия новой редакции с 17.07.2020 года

Информация Минфина России от 17.07.2020

Комментарий эксперта

На сайте ведомства опубликована обновленная сопоставительная таблица видов расходов бюджетной классификации и статей (подстатьей) КОСГУ 2020 года.

Добавили следующие увязки кодов:

- КВР 122 можно увязывать с подстатьей 296 КОСГУ при возмещении должностным лицам ущерба, причиненного их имуществу в связи со служебной деятельностью;

Исключили увязки:

- КВР 123 – с подстатьей 212 КОСГУ;
- КВР 313 – с подстатьями 265, 266 КОСГУ;
- КВР 323 – со статьей 220, группой 300 и подстатьей 261 КОСГУ;
- КВР 330 – с подстатьей 212 КОСГУ.

Также опубликована сопоставительная таблица на 2021 год.

Добавили соответствие подстатьей КОСГУ и новых видов расходов:

- КВР 246 будет увязываться с подстатьями 225, 226, 228 и статьей 320 КОСГУ;
- КВР 247 – с подстатьей 223 КОСГУ;
- КВР 614 и 624 – с подстатьей 241 КОСГУ;
- КВР 635 – с подстатьей 24B КОСГУ;
- КВР 816 – с подстатьей 24A КОСГУ.

Кроме того, КВР 119, 129 и 149 не будут увязываться с подстатьями 225, 226 и группой 300 КОСГУ при отражении расходов на обеспечение мер по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний работников в счет начисляемых взносов на травматизм. Также исключено соответствие КВР 580 и подстатьи 251 КОСГУ.

Расчеты

1. Если у учреждения долг по зарплате, то ТОФК ограничит прием документов по кассовым выплатам

Письмо Минфина России N 06-03-14/55664, Казначейства России N 07-04-05/05-12613 от 26.06.2020

Комментарий эксперта

Минфин и Казначество разъяснили особенности, с учетом которых в текущем году будут проводить платежи по лицевым счетам бюджетных и автономных учреждений. Эти особенности касаются учреждений, финансируемых из регионального бюджета – получателя дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности.

Учреждениям с просроченной задолженностью по зарплате или страховым взносам ограничат проведение операций. ТОФК приостановит прием платежных и иных документов по кассовым выплатам по КВР затрат, не включенных в перечень первоочередных расходов. Это будет происходить до тех пор, пока учреждение не погасит задолженность полностью. Казначество пропустит платежи только по тем КВР, которые соответствуют перечню первоочередных расходов.

Операции автономных учреждений могут отражаться на лицевом счете без применения КВР, поэтому им следует указывать такой код в документе об оплате в поле «Назначение платежа».

По требованию фин. органа учреждение-должник будет обязано отчитываться по форме 0503769 не реже 1 раза в месяц.

2. ФНС пояснила особенности перерегистрации кассы при замене фискального накопителя

Письмо ФНС России от 09.06.2020 N АБ-4-20/9555@

Комментарий эксперта

При регистрации налогоплательщиком ККТ устанавливается максимальный срок действия ключа фискального признака для конкретной модели накопителя. Налоговики пояснили: перерегистрировать кассу, если в нее установили новый накопитель, можно и до истечения такого срока. Также ФНС напомнила, что по Закону о ККТ, как только срок действия ключа закончится, экземпляр модели фискального накопителя исключат из реестра.

3. Представление для налогового контроля электронных документов, составленных с применением простой электронной подписи

Письмо ФНС России от 10.04.2020 N ЕА-4-15/6118@

Комментарий эксперта

Налоговая служба разъяснила, как действовать, если в инспекцию надо представить документы, составленные не по формату ФНС. Проверяемая организация должна распечатать их и заверить. Чтобы подтвердить, что простая электронная подпись использована на документах корректно, как указало ведомство, дополнительно следует направить нормативные акты или соглашения, которые заключили участники электронного взаимодействия. В данном случае речь идет о соглашениях, в которых стороны закрепили, что документ с простой ЭП в их отношениях равнозначен составленному на бумаге с собственноручной подписью.

4. Государственные информсистемы планируют перевести на отечественные шифровальные средства

Постановление Правительства РФ от 30 июня 2020 г. N 963

Комментарий эксперта

С 15 июля 2020 года стартует pilotный проект по использованию в государственных информсистемах российских криптографических алгоритмов и средств шифрования. Он продлится до 1 марта 2021 года. В проекте участвуют: портал «Госуслуги», ГИС ЖКХ, ЕГИССО и ФГИС «Реестры программ для ЭВМ и баз данных». В рамках проекта планируется перевести госорганы, организации и граждан на электронное взаимодействие с использованием отечественных сертифицированных шифровальных (криптографических) средств.

5. Казначейство внесло изменения в правила обеспечения учреждений и органов наличными денежными средствами

Приказ Казначейства России от 08.04.2020 N 18н

Комментарий эксперта

По новым правилам те, кто обменивается с Казначейством документами в электронном виде, теперь получают наличные по электронной заявке. Казначейство предусмотрело в правилах отдельный раздел, в котором регламентировало порядок работы с новыми электронными документами. Также установлен порядок проведения операций с денежными средствами в иностранной валюте. Такие операции можно проводить только при открытии лицевых счетов в Межрегиональном операционном УФК. Новые правила вступили в силу с 27 июля 2020 года.

6. Банк России понизил ключевую ставку до 4,25% годовых

Информация Банка России от 24.07.2020

Комментарий эксперта

Совет директоров Банка России 24 июля 2020 года снизил ключевую ставку на 0,25 процентных пункта. Таким образом, ее значение определено на уровне 4,25%.

Ключевая ставка (ставка рефинансирования) применяется при расчете:

- компенсации за задержку заработной платы и других выплат сотрудникам (ст. 236 ТК РФ);
- материальной выгоды сотрудника от экономии на процентах (ст.212 НК РФ);
- пеней за неуплату налогов (ст.75 НК РФ);
- процентов за опоздание с возвратом налогов (ст.78 НК РФ);
- процентов за незаконную блокировку или несвоевременную разблокировку счета (ст.76 НК РФ).



Закупки

1. Правительство определило правила согласования закупок у единственного поставщика

Постановление Правительства РФ от 30.06.2020 N 961

Комментарий эксперта

В постановлении определены ситуации, в которых заказчику необходимо обращаться в контрольные органы, чтобы согласовать заключение контракта с единственным поставщиком по результатам несостоявшейся закупки. Согласовывать заключение контракта необходимо, если не состоялась закупка (п. 1 постановления):

- для федеральных нужд на сумму более 500 млн руб.;
- для нужд субъекта РФ или муниципалитета на сумму более 250 млн руб.;
- для любых нужд на сумму более 1 тыс. руб. в форме запроса предложений (при отсутствии заявок или отклонении всех заявок, а также при уклонении победителя от подписания контракта) либо в закрытой форме.

Кроме того, внесены изменения в ряд постановлений. Так, ограничено право госзаказчиков дополнять описание товара из Каталога товаров работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, при закупке радиоэлектронной продукции.

Постановление вступило в силу с 1 июля 2020 года.

Ответственность

1. Принят закон о сроке обращения ПФР в суд за взысканием штрафа по персчету

Федеральный закон от 20.07.2020 N 237-ФЗ

Комментарий эксперта

С 31 июля 2020 года начали действовать положения, которые касаются сроков взыскания небольшой суммы штрафов за нарушения в сфере персчета. Для санкций, сумма которых меньше 3 000 руб., будут установлены такие сроки:

- если сумма штрафов по нескольким требованиям в течение 3 лет стала больше 3 000 руб., для обращения в суд у ПФР есть 6 месяцев со дня превышения;
- если в течение 3 лет со дня окончания срока исполнения самого раннего требования сумма не превысила 3 000 руб., обратиться в суд за взысканием фонд сможет в течение 6 месяцев со дня, когда закончились 3 года.

2. С 31 июля 2020 года вступила в силу новая редакция примечания к ст. 14.5 КоАП РФ об ответственности за неприменение ККТ или несоблюдение требований к ней

Федеральный закон от 20.07.2020 N 240-ФЗ

Комментарий эксперта

Согласно поправкам госорганы не будут штрафовать, если в инспекцию направлен чек коррекции. Он станет и подтверждением исполнения обязанности по исправлению, и

уведомлением о нарушении. Таким образом, дополнительно информировать налоговиков не понадобится.

В ближайшем будущем

1. ФНС планирует дополнить порядок заполнения декларации по НДС

Проект Приказа ФНС России

Комментарий эксперта

Налоговое ведомство подготовило проект изменений порядка заполнения декларации по НДС. Планируется внести такие новые коды операций:

- 1011450 – безвозмездная передача недвижимости в госказну РФ;
- 1011208 – реализация услуг по обращению с ТКО, которые оказывают региональные операторы.

Кроме того, предлагается ввести отдельные коды для реализации питания в столовых образовательных и медицинских организаций, произведенного этими столовыми. Для сферы образования останется код 1010232. А для сферы медицины введут новый – 1011210. Как и сейчас, коды будут применяться также при реализации питания, которое производят компании общественного питания и покупают указанные столовые или организации.

Предположительно, изменения начнут применять, начиная с отчетности за I квартал 2021 года.

2. Минтруд подготовил проект обновленного порядка выплаты пособий на детей

Проект приказа Минтруда России

Комментарий эксперта

На общественное обсуждение ведомство выставило проект, в котором определен порядок назначения и выплаты пособий гражданам, имеющим детей. Предполагается, что большинство положений вступит в силу по истечении 10 дней с даты опубликования. Речь идет, в частности, о таких пособиях:

- пособие по беременности и родам;
- единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медорганизациях в ранние сроки беременности;
- единовременное пособие при рождении ребенка;
- ежемесячное пособие по уходу за ребенком.

Если сравнивать проект с действующим порядком, можно выделить следующие новшества:

- в заявлении, которое подает гражданин, претендующий на пособие, необходимо указывать согласие на обработку персональных данных;
- для назначения пособия по беременности и родам потребуется только номер листка нетрудоспособности, а не сам больничный. Предположительно, изменение связано с активным переходом на электронные листки;
- единовременное пособие при рождении ребенка сможет назначить и выплатить в том числе территориальный орган ФСС, если один родитель не работает или брак между родителями расторгнут;

- для назначения единовременного пособия при рождении ребенка больше не требуется справка ЗАГСа. Достаточно копии свидетельства о рождении.

3. Работники от 40 лет будут проходить диспансеризацию каждый год

Проект Федерального закона N 907930-7 (<https://sozd.duma.gov.ru/bill/907930-7>)

Комментарий эксперта

Проект федерального закона предлагает освобождать ежегодно на 1 день от работы сотрудников 40 лет и старше для проверки здоровья. Оплачивать этот день нужно будет по среднему заработка. Сейчас сотрудников, достигших 40 лет, достаточно освобождать от работы раз в 3 года. У работодателей также может появиться право требовать от персонала мед. справки о прохождении диспансеризации. Обязанность подтверждать поход к врачу нужно предусмотреть в локальном нормативном акте.

4. За несвоевременную оплату по договорам с СМП заказчиков оштрафуют на 100 тысяч рублей

Законопроект № 902432-7 на sozd.duma.gov.ru

Комментарий эксперта

В Госдуму внесли законопроект, который установит ответственность для заказчика за несвоевременную оплату по договорам с СМП. Сейчас такая ответственность не установлена, но, если законопроект примут, в статье 7.32.3 КоАП появится новый пункт. По новому пункту за нарушение заказчиком срока и порядка оплаты по договорам с СМП, должностное лицо заказчика оштрафуют на сумму от 30 до 50 тыс. руб., а юридическое лицо – на сумму от 50 до 100 тыс. руб. Ответственность вводят для поддержки малого и среднего предпринимательства, чтобы минимизировать риски поставщика и дисциплинировать заказчиков.

Комментарии для выпуска подготовила:



Ирина Баринова

СБЕР Решения – лидер в сфере аутсорсинга бизнес-процессов.

Уже 25 лет мы работаем с организациями крупного, среднего и малого бизнеса по всей России и СНГ. За это время мы накопили огромный опыт и уникальные знания, которыми мы хотим делиться с нашими клиентами.

Команда СБЕР Решений будет рада проконсультировать вас по любым вопросам, связанным с изменениями в финансовой, кадровой, юридической и других отраслях.

Если у вас есть вопросы или предложения, пишите: info@sber-solutions.ru